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Стандард 4: Kвалитет студијског програма 

Квалитет студијског програма обезбеђује се кроз праћење и проверу његових циљева, структуре, 

радног оптерећења студената, као и кроз осавремењивање садржаја и стално прикупљање 

информација о квалитету програма од одговарајућих друштвених институција. 

Квалитет студијског програма МАС Биологија Природно-математички факултет у Приштини са 

привременим седиштем у Косовској Митровици обезбеђује се кроз праћење и проверу циљева, 

структуре, радног оптерећења студената, као и кроз перманентно осавремењивање садржаја и 

стално прикупљање информација о квалитету студијског програма. Студијски програм је 

флексибилан и тако организован да може лако да одговори на евентуалне флуктуације студената и 

промене у захтевима науке и друштва.  

Процедура усвајања и одобравања студијског програма заснивала се на томе што је програм 

предлагао Одсек за биологију, коначни предлог је формирало Наставно-научно веће Факултета, а 

затим је разматрало одговарајуће Стручно веће Универзитета и усвојио Сенат Универзитета. Од 

стране Националног тела за акредитацију и проверу квалитета у високом образовању студијски 

програм МАС Биологија акредитован је 17.06.2021. године (Уверење о акредитацији студијског 

програма број 612-00-00304/8/2020-03). Дужина трајања студијског програма је једна година (60 

ЕСПБ), припада у оквиру образовно-научног поља Природно-математичке науке и научне области 

Биолошке науке и акредитован је за упис 15 студената. 

Циљеви студијског програма MАС Биологија усмерени су ка стицању академских вештина, развоју 

креативних способности и постизању стручности у области биологије, сагласни су са захтевима 

времена, са захтевима тржишта рада и са основним задацима и циљевима образовања на 

Природно–математичком факултету Универзитета у Приштини са привременим седиштем у 

Косовској Митровици. Студије такође имају за циљ стицање знања за стручну експертизу у 

изабраним ужим научним областима, развијање склоности ка мултидисциплинарном приступу 

истраживања, обезбеђивању академског образовања које излази из уско стручног оквира и 

развијање свести о вредностима савременог друштва. На овај начин повезују се теоријски и 

практични делови наставе, а израдом семинарских радова, коришћењем одабране литературе и 

експерименталним радом омогућује се студентима стицање неопходних индивидуалних вештина, 

које се користе у истраживачком раду и публикацији добијених резултата. 

Факултет на сајту чини јавно доступним књигу предмета и књигу наставника где се студентима 

даје информација о свим елементима везаним за реализацију наставе из сваког предмета 

појединачно и студијског програма у целини. У књизи предмета за сваки предмет  наведене су 

наставне методе које се примењују, исход учења, критеријуми оцењивања, и вредност ЕСПБ 

бодова за дати предмет. Систем оцењивања је заснован на мерењу исхода учења. Природно-

математички факултет врши процену оптерећења студената неопходног за постизање задатих 

исхода учења (ЕСПБ) и то путем праћења и прикупљања повратних информација од студената. 

Ближе податке Факултет прилаже у оквиру резултата анкете добијене од студената у поступку 

редовног мониторинга оптерећења. У складу са својим могућностима Факултет се кроз набавку 

лабораторијске опреме, хемикалија, информатичких ресурса и набавком адекватних уџбеника за 

предмете студијских програма, труди да унапређује и осавремењава постојеће студијске програме. 

Исходе учења појединих предмета дефинишу наставници и сарадници ангажовани на предмету. 

Усаглашеност исхода учења кроз већи број предмета студијског програма врши комисија за 

акредитацију у оквиру Одсека. Факултет редовно проверава и по потреби изнова одређује циљеве 

студијских програма и њихову усклађеност са основним задацима, структуру и садржај студијског 

програма, радно оптерећење студената мерено ЕСПБ бодова, исходе и стручност које добијају 

студенти када заврше студије и могућности запошљавања и даљег школовања. Савладавањем 

студијског програма свршени студенти стичу знања, вештине и ставове неопходне за руковођење и 

обављање послова у адекватној области.  

Компетенције дипломираних студената МАС Биологија укључују способност логичког мишљења, 

формулисања претпоставки, извођења закључака на формалан и формализован начин, способност 

руковођења, способност презентовања свога рада, способност идентификације и коришћења 

релевантних података при формулисању одговора и решења за конкретне стручне проблеме, 

https://www.pmf.pr.ac.rs/


 

 

способност проширивања професионалне етике, као и примену стечених знања у пракси.  

Савладавањем студијског програма студент стиче способност повезивања различитих биолошких 

дисциплина, као и способност повезивања појединих биолошких дисциплина са другим научним 

гранама, способност ефикасне научне комуникације, способност за научно засновану 

интерпретацију експерименталних података и способност за даље стручно и научно усавршавање. 

Из наведених компетенција проистичу очекивани исходи студијског програма, према којима би 

свршени студенти стекли универзитетско образовање и низ квалитетних способности потребних за 

запошљавање, односно скуп вештина које би просечан студент требало да зна, уме и може да 

демонстрира. Факултет ради на прибављању повратних информација од стране одговарајућих 

организација о квалитету студија, студијских програма и компетентности студената. 

Исходи студијског програма МАС Биологија остварују се кроз исходе учења појединих предмета, 

при чему су у следећој табели наведени исходи учења обавезних предмета. 

Обавезни предмети са иходима учења на студијском програму МАС Биологија 

Специјална екотоксикологија – Разумевање опасности од штетног деловања токсиканата 

на акватичне и копнене екосистеме и стицање знања о могућим мерама заштите. 

Биологија загађених водених и копнених екосистема – Упознавање са биоценолошким 

активностима у загађеним екосистемима. 

Диверзитет фауне кичмењака – Стечена знања из систематике и филогеније кичмењака 

оспособиће студенте да јасно сагледају све аспекте разноврсности кичмењака, као и да 

схвате значај диверзитета за њихова таксономска, еколошка и конзервациона 

истраживања. 

Хумана и медицинска генетика – Стицање основних знања о хуманом геному и улози 

генетике у савременој медицини. 

Гени и развиће животиња – Сврха је да се обезбеди оквир за даља фундаментална и 

апликативна истраживања у биолошким наукама. 

Методологија научноистраживачког рада  – Самостална презентација и публиковање 

научних информација. Самосталан научни рад. 

Студијско истраживачки рад – Студент се оспособљава за самосталну израду мастер рада 

из области биологије. 

Израда и одбрана завршног рада – Завршетком основних академских студија, студент на 

овом нивоу образовања је компетентан за разумевање у оквиру науке и способан је да 

аргументовано разматра проблеме, доноси закључке и да преузима одговорности у 

тимском истраживачком раду. 

 

Природно-математички факултета врши процену оптерећења студената неопходног за постизање 

задатих исхода учења (ЕСПБ)  и то путем праћења и прикупљања повратних информација од 

студената. У току једне школске године, студент остварује најмање 60 ЕСПБ што одговара 

просечном укупном ангажовању студената у облику 40 – часовне радне недеље. Један ЕСПБ бод 

носи између 25 до 30 часова рада, у складу са Законом о високом образовању. Укупан број часова 

активне наставе на студијском програму МАС Биологија није мањи од 600 часова у току школске 

године. Настава се одвија у току 30 радних недеља тако да студент у једној недељи има најмање 20 

часова активне наставе. На примеру предмета студијског програма МАС Биологија, описане су све 

активности учења потребне за достизање очекиваних исхода учења (укупно време проведено на 

активностима које директно води наставно особље, време проведено у самосталном раду, време 

потребно за припрему за проверу знања и време обухваћено самом провером знања), кроз удео 

ових активности у укупној вредности ЕСПБ за дати предмет. Из приказаних података може се 

видети да укупан број сати потребних студенту да савлада предмет износи 159,25. Применом 

правила да једном ЕСПБ боду одговара минимум 25 сати, добија се оптерећење од 159,25 сати / 25 

сати = 6,37 ЕСПБ, па сходно томе, наведеном предмету је додељено 6 ЕСПБ бодова.  

 

Студијски програм МАС Биологија 

Назив предмета Специјална екотоксикологија 



 

 

Статус предмета Обавезни 

Број ЕСПБ 6 

Број часова активне наставе  Теоријска настава: 2,  практична настава: 3 

Време проведено на активностима 

које директно води наставно особље 

Теоријска настава: 2 часа = 1,5 сати (недељно) 

Практична настава: 3 часа = 2,25 сати (недељно) 

Укупно: 3,75 сати x 15 недеља = 56, 25 сати 

Време проведено у самосталном 

раду 

Припрема за теоријску и практичну наставу: 2 

сати (недељно) 

Укупно: 2 сати x 15 недеља = 30 сати 

Време потребно за припрему за 

проверу знања 

Припрема за колоквијуме: 18 сати 

Припрема за испит: 50 сати 

Укупно: 68 сати   

Време обухваћено провером знања Колоквијуми: 3,5 сати 

Испит: 1,5 сати 

Укупно: 5 сати 

Укупан број сати 159,25 

 

Факултет обезбеђује студентима учешће у оцењивању и осигурању квалитета студијског програма, 

а исто тако обезбеђује и непрекидно осавремењавање садржаја курикулума. Курикулум студијског 

програма подстиче студенте на стваралачки начин размишљања, на дедуктивни начин 

истраживања, као и примену тих знања у практичне сврхе. Повратне информације о процени 

испуњења планираних циљева и исхода учења проистичу анкетирањем дипломираних студената и 

њихових послодаваца где су радно ангажовани. Факултет настоји да одржи контакте са бившим 

студентима и настави сарадњу са њима, као и са институцијама у којима су радно ангажовани. 

Редовно праћење каријере и постизање успеха дипломираних студената се врши и преко Алумни 

клуба Факултета.  

На Факултету су јасно дефинисани правилници, услови и поступци за израду мастер рада и 

добијање дипломе одговарајућег нивоа образовања, и доступни су јавности на сајту Факултета. 

У оквиру овог стандарда методом SWОТ анализе установа анализира и квантитативно 

оцењује неке од следећих елемената: 
 Циљеве студијског програма и њихову усклађеност са исходима учења; 
 Циљеви студијског програма усмерени су ка стицању академских вештина, развоју креативних 

способности и постизању стручности у области биологије и у потпуности су усклађени са 

исходима учења. Исход студијског програма је обезбеђивање и стицање свих неопходних 

компетенција за образовање стручњака високо образовног профила. 

 Методе наставе оријентисане ка учењу исхода учења; 
 Исходи учења остварују се кроз различите методе наставе, првенствено предавања, дискусије и 

семинара, док се практични исходи учења остварују кроз лабораторијски рад. 

 Систем оцењивања заснован на мерењу исхода учења; 
 Систем оцењивања заснован је на мерењу исхода учења, континуирано, током целокупног 

наставног процеса. Оцењивање студената врши се непрекидним праћењем рада студената и на 

основу поена стечених у испуњавању предиспитних обавеза и полагањем испита. Сваки 

предмет из студијског програма садржи прецизан критеријум оцењивања, тј. јасан и јавно 

објављен начин стицања поена. 

 Усаглашеност ЕСПБ оптерећења са активностима учења потребним за достизање очекиваних 

исхода учења; 
 Оптерећење студената на већини предмета студијског програма је донекле равномерно, након 

што је вршено усаглашавање ЕСПБ оптерећења са активностима учења потребним за достизање 

очекиваних исхода учења. 

 Међусобну усаглашеност исхода учења и очекиваних компетенција базираних на 

дескрипторима квалификација одређеног циклуса образовања; 
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 Исходи учења и компетенција дипломираних студената у складу су са дескрипторима за 

предвиђени студијски програм. Исходи учења и очекиване компетенције доприносе унапређењу 

и интегрисању знања стечених у овом циклусу образовања у шири корпус знања и вештина 

студената. Студенти примењују стечена знања и вештине у оквиру професионалног бављења 

струком на различитим пословима. 

 Способност функционалне интеграције знања и вештина; 
 Стечена знања у оквиру студијског програма омогућавају студентима њихову примену и 

интеграцију у практичан рад. Ово се првенствено огледа кроз заступљеност великог броја 

часова практичне наставе, што води ка функционалној интеграцији знања у пракси. 

 Поступке праћења квалитета студијских програма; 
 Поступак праћења квалитета студијских програма реализује се путем анкета о вредновању 

квалитета студијских програма и наставе од стране дипломираних студената и анкета о 

квалитету дипломираних студената од стране послодаваца. 

 Повратне информације из праксе о свршеним студентима и њиховим компетенцијама; 
 Повратне информације из праксе о свршеним студентима и њиховим компетенцијама Факултет 

обезбеђује путем анкета које попуњавају послодавци. 

 Континуирано осавремењивање студијских програма; 
 Студијски програми садрже све основне елементе курикулума и изводе се на многим 

високошколским установама овог типа код нас и у свету. Сви сегменти студијских програма се 

континуирано усаглашавају са одговарајућим програмима других високошколских установа 

европског образовног простора. У том смислу усаглашеност се огледа у увођењу нових 

садржаја, па све до обима студијских програма изражених ЕСПБ бодовима. 

 Доступност информација о дипломском раду и стручној пракси; 
 На сајту Факултета доступан је Правилник о пријави, изради и одбрани завршног рада као и 

Правилник о обављању стручне праксе. 

 Доступност информација о студијским програмима и исходима учења; 
 На сајту Факултета доступне су све информације о студијском програму и исходима учења. 

SWOT анализа 

 

 

Квантификација процене 

+++  -  високо значајно 

++  -  средње значајно 

+   -  мало значајно 

0 без значајности 

 

 

 

Предности (S) Слабости (W) 



 

 

1. Циљеви и структура студијских 

програма су јасно дефинисани +++ 

2. Садржај студијских програма је јасно 

дефинисан књигом предмета ++ 

3. Методе наставе су јасно дефинисане и 

усмерене ка исходима учења +++ 

4. Систем оцењивања је дефинисан и 

заснован на мерењу исхода учења ++ 

5. Квалитет студијских програма се прати 

кроз студентска вредновања ++ 

6. Исходи учења и очекиване 

компетенције су усклађени за сваки 

предмет ++ 

7. Повратне информације из праксе о 

свршеним студентима и њиховим 

компетенцијама се прибављају путем 

упитника ++ 

8. Програми се континуирано ажурирају и 

унапређују ++ 

1. Реализација дефинисаних циљева ++ 

2. Недовољна повезаност садржаја појединих 

предмета у курикулуму +++ 

3. Реализација дефинисаних метода ++ 

4. Систем оцењивања није суштински повезан са 

радом који студент треба да уложи + 

5. Недовољна заинтересованост студената за 

студентска вредновања ++ 

6. Реализација повратне информације из праксе о 

свршеним студентима и њиховим 

компетенцијама +++ 

7. Недовољна заинтересованост послодаваца за 

вредновање дипломираних студената ++ 

8. Недовољна кооперација студијског програма са 

другим студијским програмима + 

Могућности (O) Опасности (T) 

1. Могућности унапређења   праксе током 

реализације + 

2. Могућности унапређења садржаја и 

структуре студијског програма кроз 

периодично преиспитивање + 

3. Могућности унапређења метода током 

реализације + 

4. Могућности корекције евалуације ++ 

5. Анализа резултата праћења квалитета 

студијског програма и предузимање 

мера на Већу одсека ++ 

6. Анализа усаглашености исхода учења и 

очекиваних компетенција и 

предузимање мера на Већу одсека ++ 

7. Могућности  примене повратних 

информација из праксе о свршеним 

студентима и њиховим компетенцијама 

за промовисање студијског програма 

међу будућим студентима ++ 

1. Инертност наставног кадра у периоду након 

акредитације ++ 

2. Недостатак посвећености наставника и 

унапређење садржаја предмета +++ 

3. Отпор наставног особља контроли њиховог 

рада  ++ 

4. Инертност студентске службе при 

прибављању повратних информација о 

свршеним студентима и њиховим 

компетенцијама ++ 

5. Непоштовање нормативних аката у погледу 

континуираног осавремењивања студијског 

програма + 

 
Предлог мера и активности за унапређење квалитета стандарда 4:  



 

 

Неопходно је наставити процес изградње квалитета студирања, кроз акциони план остварења 

Стратегије обезбеђења квалитета и даље усавршавање квалитета студијског програма, користећи 

искуства најбоље праксе из образовних простора ЕУ. 

Пратити исходе учења за сваки предмет у складу са циљевима предмета, садржајем и облицима 

наставе. 

Ради прецизнијег дефинисања ЕСПБ бодова по предметима вршити сталну процену оптерећења 

студената.  

Слање студената на стручне праксе у адекватим компанијама, које би по завршетку студија 

свршеним студентима потенцијално понудиле могућност запослења.  

Показатељи и прилози за стандард  4: 
Табела 4.1. Листа свих студијских програма који су акредитовани на високошколској установи од 

2011. године са укупним бројем уписаних студената на свим годинама студија у текућој и 

претходне 2 школске године. 
Табела 4.2. Број и проценат дипломираних студената (у односу на број уписаних) у претходне 3 

школске године у оквиру акредитованих студијских програма. Ови подаци се израчунавају тако 

што се укупан број студената који су дипломирали у школској години (до 30.09.) подели бројем 

студената уписаних у прву годину студија исте школске године. Податке показати посебно за сваки 

ниво студија.  
Табела 4.3. Просечно трајање студија у претходне 3 школске године. Овај податак се добија тако 

што се за студенте који су дипломирали до краја школске године (до 30.09.) израчуна просечно 

трајање студирања. Податке показати посебно за сваки ниво студија.  
Прилог 4.1. Анализа резултата анкета о мишљењу дипломираних студената о квалитету студијског 

програма и постигнутим исходима учења.  
Прилог 4.2. Анализа резултата анкета о задовољству послодаваца стеченим квалификацијама 

дипломаца. 
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Стандард 5: Квалитет наставног процеса 

Квалитет наставног процеса обезбеђује се кроз интерактивност наставе, укључивање 

примера у наставу, професионални рад наставника и сарадника, доношење и поштовање 

планова рада по предметима, као и праћење квалитета наставе и предузимање потребних 

мера у случају када се утврди да квалитет наставе није на одговарајућем нивоу. 

Опис  

Квалитет студијског програма МАС Биологија Природно-математички факултет у 

Приштини са привременим седиштем у Косовској Митровици обезбеђује сe кроз 

интерактивност наставе, укључивање примера у наставу, информатички подржану 

наставу, професионални рад наставника и сарадника, поштовање донетих планова рада 

по предметима, као и праћење квалитета и реализацију наставе и предузима потребне 

мере онда када се утврди да квалитет наставе није на одговарајућем нивоу. Распореди 

предавања и вежби на студијским програмима усклађени су са могућностима студената, 

доследно се спроводе и благовремено су истакнути на сајту и огласним таблама 

Факултета пре почетка одговарајућег семестра. Битне датуме за одржавање наставе и 

нерадне дане у току школске године Факултет прописује у оквиру Календара рада који је 

јавно доступан на сајту Факултета и у њему се могу наћи и информације о планираним 

редовним испитним роковима у току школске године.  

 

Реализација наставе на студијском програму МАС Биологија се врши кроз предавања, 

вежбе и студијски истраживачки рад. Факултет редовно обезбеђује да се на сваком 

предмету пре почетка семестра учини доступним студентима план рада, који садржи 

основне податке о предмету (назив, година, услови, број ЕСПБ) циљ предмета, садржај и 

његову структуру, распореде извођења предавања и вежби, начин оцењивања, уџбенике 

и допунску литературу, као и податке о наставницима и сарадницима. Продекан за 

наставу систематски прати спровођење плана наставе и предузима корективне мере 

уколико дође до неких одступања. Установа прати и оцењује квалитет наставе и по 

потреби предузима корективне мере за његово унапређење, упозоравајући наставнике 

који се не придржавају плана рада на предмету или не постижу одговарајући квалитет 

предавања и вежби. Све информације о структури студијских програма, предметима и 

наставницима на Одсеку за биологију су јавно доступне на сајту Факултета. 

 

Студијски програм МАС Биологија се састоји од 8 обавезних и 6 изборних предмета 

(подељених у 3 изборна блока при чему се у сваком бира један предмет од понуђена два). 

Ови предмети припадају теоријско–методолошким (26,67%), научно–стручним (26,67%), 

и стручно–апликативним (46,67%) групама предмета неопходних за образовање биолога 

и истраживачког рада. Фактор изборности 48,33% и изборни предмети омогућују 

студентима да активно учествују у креирању свог образовног профила. Настава се одвија 

у мултимедијално опремљеним учионицама и реализује класичним и комбинованим 

методама за презентовање наставних садржаја на савремен, мултимедијалан начин, при 

чему се укључују примери из праксе, подстичући студенте на размишљање и 

креативност, самосталност у раду и примену стечених знања. 

 

Квалитет наставног процеса огледа се и кроз квалитетну процедуру избора наставника. 

Квалитет наставника проверава се на неколико нивоа (Веће одсека, Наставно-научно 

веће и др.). Поред несумњивих стручних знања у поступку провере кроз унапред 

дефинисане критеријуме за избор, врши се и провера професионалних вештина и односа 

према студентима у наставном процесу. Оцена вредновања педагошког рада наставника 

од стране студената, у анонимној анкети, је један од кључних елемената код избора и 
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напредовања наставника, што представља једну од мера које се предузимају у циљу 

мотивације наставника за стално педагошко и методичко усавршавање. Вредновање 

педагошког рада наставника од стране студената врши се два пута годишње. Факултет 

додељује похвалнице наставницима и сарадницима чији је педагошки рад најбоље 

оцењен од стране студената, што такође представља активности које утичу на 

мотивацију наставног особља за сталним преиспитивањем сопственог рада и за сталним 

усавршавањем. Факултет је увео и обавезно приступно предавање за избор у звање 

доцент и том приликом се такође процењује педагошки рад будућег наставника. 

 

На крају сваког семестра, студенти попуњавају анкете путем којих износе своје утиске, 

запажања и мишљења о питањима битним за квалитет наставног процеса. Неке од тема 

везане за квалитет наставног процеса су: 

- Садржај и квалитет ВЕБ странице Факултета; 

- Познавање права и обавеза студената дефинисаних правним актима Факултета; 

- Опремљеност библиотеке; 

- Опремљеност просторија наставним средствима; 

- Задовољство квалитетом наставе на студијском програму; 

- Оцена општег квалитета студијског програма; 

- Појединачне оцене наставног особља ангажованог на предметима које су 

студенти слушали у датом семестру. 

               

Редовно анкетирање студената обухвата и питања, поред осталих, која се односе на 

педагошки рад и ниво професионалног односа наставног особља током наставног 

процеса. Одговоре на таква питања анализира Комисија за обезбеђење квалитета, а затим 

се анализирају на седницама Већа Одсека, и по потреби предузимају мере. Осим тога, 

резултати анкете се достављају сваком  наставнику појединачно, како би наставници 

анализирали свој рад и предузимали мере на побољшању истог. Правила понашања 

наставника и сарадника су регулисана документом Стандарди и поступци за обезбеђење 

квалитета наставног процеса, одељак Стандарди понашања наставника и сарадника према 

студентима, чији је саставни део правилник о евалуацији наставе са припадајућим 

статистичким методама и мерним инструментима. Према резултатима анкете види се да 

је педагошки рад наставника и сарадника на студијском програму МАС Биологија 

оцењен позитивно од стране студената, тј. просечна оцена свих наставника и сарадника је 

преко 9,00. 

 

Стицање научних и стручних компетенција наставника Факултет подстиче кроз учешће 

на научним и стручним скуповима у земљи и иностранству, као и давањем подршке 

приликом конкурисања за домаће и међународне научне пројекте. Факултет редовно 

информише студенте, наставно и ненаставно особље о програмима мобилности и пружа 

им подршку у циљу усавршавања по међународним стандардима. Са циљем да се стално 

прати и подстиче научна компетентност наставника, Факултет је формирао 

организациону јединицу Центар за научна истраживања и пројекте (скраћено ЦНИП). 

Списак свих пројеката на којима учествују наставници и сарадници је доступан на сајту 

Факултета. 
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SWOT анализа 

 

Квантификација процене 

+++  -  високо значајно 

++  -  средње значајно 

+   -  мало значајно 

0  без значајности 

 

 

Предности (S) Слабости (W) 

1. Компетентност наставног особља се 

доказује кроз механизме реизборности 

+++ 

2. Информације о терминима и плановима 

реализације наставе се благовремено 

објављују на сајту и огласној табли 

Факултета +++ 

3. Поглавља типа case study у 

курикулумима предмета омогућавају 

интерактивно учешће студената у 

настави ++ 

4. Подаци о студијском програму су 

доступни на сајту Факултета +++ 

5. Студентске евалуације и анализа 

успеха доприносе систематском 

праћењу квалитета наставе ++ 

 

1. Недовољно дефинисани критеријуми у 

области компетентности наставног 

особља ++  

2. Измене  у информацијама и плановима  

реализације од стране наставног особља 

+ 

3. Недовољна мотивисаност студената за 

интерактивно учешће у настави ++ 

4. Измене у распореду током реализације 

од стране наставног особља + 

5. Недостатак повратне спреге евалуација – 

унапређење наставе +++ 

Могућности (O) Опасности (T) 

1. Доследност у поштовању дефинисаних 

критеријума у области компетентности 

наставног особља +++ 

2. Редовно ажурирање промена у 

информацијама о терминима и 

плановима реализације наставе +++ 

3. Остваривање дела бодова путем 

предиспитних обавеза може допринети 

интерактивности у настави + 

4. Редовно ажурирање података о 

студијском програму ++ 

5. Јавно објављивање резултата 

вредновања и начина реализације 

наставе на појединим предметима +++ 

 

1. Неспремност наставног особља да ради 

на изграђивању компетенција потребних 

у садашњости и будућности ++ 

2. Неблаговремено обавештавање 

студената о насталим променама у 

терминима и плановима реализације 

наставе +++ 

3. Неспремност наставног особља да 

прилагоде своје навике и методе 

интерактивном начину рада ++ 

4. Неблаговремено информисање 

студената о променама насталим у 

распореду наставе +++ 

5. Недовољна заинтересованост студената 

да јавно говоре о квалитету наставе + 

 

 

Предлог мера и активности за унапређење квалитета стандарда 5: 

 

Након споведене анализе квалитета наставног процеса можемо дати предлоге које је 




